

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ
ДИССЕРТАЦИИ СЕМЕНОВОЙ ЕЛЕНА ВИКТОРОВНЫ
"ПСИХОВЕГЕТАТИВНЫЕ РАССТРОЙСТВА И ПОСТУРАЛЬНЫЕ НАРУШЕНИЯ У
ПОДРОСТКОВ С ГОЛОВНОЙ БОЛЬЮ НАПРЯЖЕНИЯ", представленной к защите на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Семенова Елена Викторовна провела комплексное клинико-инструментальное исследование психовегетативных расстройств у подростков в возрасте от 12 до 16 лет, страдающих головными болями напряжения. Проведенное исследование имеет большую актуальность в связи с высокой распространённостью головных болей у подростков и ассоциированных с ними тревожно-депрессивных расстройств. Головные боли напряжения являются самыми распространёнными, поэтому их профилактика и анализ факторов, влияющих на их развитие, имеет важное практическое и научное значение. Исследование актуально. Автором показано, что у исследуемых подростков, страдающих различными типами головной боли напряжения, тревожно-депрессивные расстройства имеют прямую зависимость от выраженности болевого синдрома. При этом наблюдается усиление трофотропного влияния вегетативной нервной системы и вегетативная рассогласованность. Кроме того показано, что координаторные расстройства, в виде девиации центра давления в сагиттальной плоскости характерны для подростков с частой эпизодической головной болью напряжения с вовлечением перикраниальных мышц. Впервые при анализе результатов вызванных кожных симпатических потенциалов выявлено преобладание парасимпатикотонии при эпизодической головной боли напряжения с вовлечением перикраниальных мышц, что коррелирует с усилением психовегетативных расстройств по результатам вызванных кожных симпатических потенциалов. Для комплексной диагностики головных болей автором разработана специальная анкета «Клинико-неврологическая оценка видов головной боли у подростков, а также вопросник вегетативных изменений, который целесообразно использовать совместно с методом вызванных кожных симпатических потенциалов. Эти рекомендации внедрены в двух рационализаторских предложениях. По результатам исследования написано 9 статей, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК. Основные данные исследования были представлены также в докладах на республиканских и международных конференциях.

Диссертация имеет научную и практическую ценность. Автореферат отражает основные положения диссертации и написан доступных языков. Замечаний по работе нет.

Таким образом диссертационная работа Семеновой Е.В. "ПСИХОВЕГЕТАТИВНЫЕ РАССТРОЙСТВА И ПОСТУРАЛЬНЫЕ НАРУШЕНИЯ У ПОДРОСТКОВ С ГОЛОВНОЙ БОЛЬЮ НАПРЯЖЕНИЯ", представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, является завершенным научно-квалификационным исследованием, в которой обосновано новое решение актуальной задачи неврологии - выявление корреляций психовегетативных расстройств с выраженностью болевого синдрома у подростков с головными болями напряжения, а также значение постуральных нарушений при этих головных болях. По актуальности темы, методам исследования, поставленным целям и задачам, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Е.В. Семеновой соответствует требованиям, изложенным в п. 9 "Положения о порядке присуждения ученых степеней", утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09. 2013, в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №335 от 21.04.2016, предъявляемым к диссертационным работам.

Доцент кафедры скорой медицинской помощи (СМП) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России) доктор медицинских наук, доцент Лебедева Елена Разумовна

Е.В.

Лебедева Елена Разумовна - д.м.н., доцент кафедры СМП ФГБОУ ВО УГМУ, г. Екатеринбург, ул. Репина 3. Тел 89126165015. E-mail: neuroteaching2016@gmail.com

